



1月中国中小企业发展指数小幅上升

新华社北京2月11日电 (记者 王雨萧)中国中小企业协会11日发布的数据显示,2025年1月,中小企业发展指数为89.0,较去年12月上升0.1点。

从分项指数看,宏观经济感受指数、综合经营指数、市场指数、成本指数、劳动力指数、投入指数由降转升,较上月分别上升0.4、0.4、0.3、0.1、0.1和0.4点。资金指数、效益指数较上月各下降0.1点。中小企业景气水平回升向好。

从分行业指数看,工业、交通运输业、房地产业、批发零售业、社会服务业、信息传输软件业指数由降转升,较上月分别上升0.1、0.4、0.2、0.2、0.5和0.3点。建筑业、住宿餐饮业指数较上月各下降0.2点。行业运行稳中向好。

从分区域指数看,东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为89.7、89.9、88.1和81.0,东部、西部和东北地区指数分别较上月上升0.1、0.3和0.3点,中部地区指数与上月持平。

张伦到牡丹区调研乡村振兴工作

本报讯 (记者 黄敬峰)2月11日,市委书记张伦深入牡丹区部分乡村,调研乡村振兴工作。市委常委、宣传部部长曹临参加活动。

在牡丹区高庄镇吕集村,张伦走进亲研学农场、肉食兔养殖场、服装加工车间等地,听取了乡村产业发展、农民就业增收、人居环境整治提升等情况汇报,强调要

充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以高质量党建赋能乡村振兴。要积极探索实际实用的发展模式,加强品牌培育和市场开拓力度,提高乡村产业发展质效,不断壮大村级集体经济。要鼓励各类人才返乡发展,招引更多企业入驻乡村,带动群众增收致富。要充分吸纳群众的意见建议,做好产业规划布局、人居环境整治提升等工作,

齐心协力推进乡村全面振兴。

在牡丹区吴店镇鹁鸽堂村,张伦详细了解基层治理、移风易俗等工作,强调要加

强基层党组织建设,切实建强班子、抓好队伍,不断提升基层治理能力和水平。要整合各类资源,创新方式方法,增强新时代文明实践站点建设和移风易俗工作的吸引力和感染力,让更多群众感受到时代新风、文

明新风。张伦还走进民俗文化馆、曹州刻瓷艺术馆,实地察看当地民俗文化、非遗保护传承等情况,强调要进一步做好民俗文化保护工作,充分挖掘地方资源特色,充实内涵,突出亮点,打造出高辨识度的文化名片。要高度重视非遗的传承与创新,培养更多非遗人才,让非遗更好地融入现代生活,走进千家万户。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
当好全面深化改革排头兵

咬定青山向峰登

——读懂菏泽新春第一会②

本报评论员

在春天播下希望的种子,还须为秋天的丰收付出更多的努力。

改革创新,突破菏泽、后来居上的根本动力。

有机遇、有前景,具体干什么?

围绕贯彻落实二十大中全会精神,去年,市委召开十四届八次全会,审议通过有关《意见》,明确10个方面313项改革任务。今年的全省“新春第一会”,系统部署了10项重点改革任

务,涉及融资平台和城投公司转型、地方中小金融机构改革、能源转型等方面。

经济工作是中心工作,培育新质生产力是改革创新的重中之重。聚焦这一点,大会提出要以科技创新为引领,大力实施新质生产力培育工程,持续推动传统产业转型升级,完善战略性新兴产业政策,适当布局未来产业,全面提升实体经济水平。

聚焦培育新质生产力,以改革创新扩增量、优存量;聚焦提升开放水平,以改革创新拓空间、添后劲;聚焦优化公共服务,以改革创新惠民生、增福祉;聚焦深化社会治理,以改革创新促和谐,持续激发高质量发展动力活力……

思路变,天地宽。菏泽汉服这些年发展不错,一直在品牌建设上下功夫,也

吸引了一批设计人才。比如,在曹县大集镇孙庄村的一家汉服设计馆,他们通过在高校设立汉服社、合作办活动、大学生实习、研制联名款校服等形式,全面深化与高等院校的合作,效果很好。下步,他们还将推出新中式云肩学士服、硕士服等。目前,与他们合作的高校教授20多人,大学生设计人才300多人,发展前景广阔。

以培育新质生产力为突破口,强化牵引,攻坚突破,必将持续巩固经济稳健向好、进中提质态势,不断增强经济发展的动力和活力。

抓改革创新、促发展,归根到底就是

为了让群众过上更好生活。为了人民,

依靠人民,成果由人民共享,这既彰显了

改革创新的本质属性,也表明了改革创

新的根本目的。

回顾走过的改革创新历程,菏泽始

终秉持以人民为中心的发展思想,坚持

“群众有所呼,改革有所应”,让群众既感

受到发展的速度,又感受到发展的温度。

大会上,市委、市政府提出,要围绕“提品质”深化改革,而提升民生品质的关键在于就业和增收。要围绕“兜底线”深化改革。这方面,关键在于完善保障基本、多元供给的制度机制。要围绕“促均衡”深化改革,推动各项社会大事再上新台阶。

要想完成大会确定的各项改革创新任务,难不难?说实话,不容易,哪一项都不是轻轻松松就能完成的。

但是,改革创新从来都是在攻坚克难中前行的。聚焦重点领域,瞄准主攻方向,扭住关键环节,拿出最优资源、集中优势力量,一个个去破解,一项项去落实,菏泽必将在进一步改革创新的新征程上,不断开创创新局面。

胸中有丘壑,凿石堆山河。阔步春天里,奋楫笃行开新局,重点既明,实干为要。让我们以干字当头,锚定目标任务,保持攻坚劲头,只争朝夕、昂扬奋进。

这次大会上,围绕改革创新,市委、

市政府作出系列部署,吹响了谋改革创

新之举的冲锋号。这一项项改革任务,

聚焦的是菏泽所需,体现了菏泽自觉

在大局下想问题、谋思路、促发展的

眼界格局。

有预期、有动力,具体怎么干?

重点,是影响整体的关键,是决定

全局的要害。优先解决主要矛盾和矛

盾的主要方面,在整体推进中实现重点

突破,以重点突破带动整体跃升,是谋

划改革创新工作的内在要求,也是推动

发展的重要方法。

经济工作是中心工作,培育新质生

产力是改革创新的重中之重。聚焦这一

点,大会提出要以科技创新为引领,大力

实施新质生产力培育工程,持续推动传

统产业转型升级,完善战略性新兴产业

政策,适当布局未来产业,全面提升

实体经济水平。

聚焦培育新质生产力,以改革创新扩

增量、优存量;聚焦提升开放水平,以改

革创新拓空间、添后劲;聚焦优化公共服

务,以改革创新惠民生、增福祉;聚焦深

化社会治理,以改革创新促和谐,持续激

发高质量发展动力活力……

思路变,天地宽。菏泽汉服这些年发展

不错,一直在品牌建设上下功夫,也

吸引了一批设计人才。比如,在曹县大

集镇孙庄村的一家汉服设计馆,他们通

过在高校设立汉服社、合作办活动、大

学生实习、研制联名款校服等形式,全

面深化与高等院校的合作,效果很好。下

步,他们还将推出新中式云肩学士服、硕

士服等。目前,与他们合作的高校教授20

多人,大学生设计人才300多人,发展前

景广阔。

以培育新质生产力为突破口,强化

牵引,攻坚突破,必将持续巩固经济稳健

向好、进中提质态势,不断增强经济发

展的动力和活力。

抓改革创新、促发展,归根到底就是

为了让群众过上更好生活。为了人民,

依靠人民,成果由人民共享,这既彰显了

改革创新的本质属性,也表明了改革创

新的根本目的。

回顾走过的改革创新历程,菏泽始

终秉持以人民为中心的发展思想,坚持

“群众有所呼,改革有所应”,让群众既感

受到发展的速度,又感受到发展的温度。

大会上,市委、市政府提出,要围绕“提

品质”深化改革,而提升民生品质的关

键在于就业和增收。要围绕“兜底线”深

化改革。这方面,关键在于完善保障基

本、多元供给的制度机制。要围绕“促

均衡”深化改革,推动各项社会大事再

上新台阶。

市直有关部门、各县区要认真贯彻落

实市委、市政府的部署,结合实际,细化

落实,确保各项改革任务落地见效。

全市各级各部门要紧紧围绕“六个

走在前”,锚定“走在前”目标,以时不

我待的奋进姿态,只争朝夕,不负韶华,

以实际行动迎接全面建设社会主义现代

化国家新征程,为菏泽高质量发展贡献

力量。

全市各级各部门要紧紧围绕“六个

走在前”,锚定“走在前”目标,以时不

我待的奋进姿态,只争朝夕,不负韶华,

以实际行动迎接全面建设社会主义现代

化国家新征程,为菏泽